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Π ε ρ ί λ η ψ η
   Η παρούσα πτυχιακή εργασία αφορά την μελέτη που πραγματοποι-
ήθηκε για τον επανασχεδιασμό της οπτικής ταυτότητας του Εθνικού 
Αρχαιολογικού Μουσείου. Πραγματοποιείται μια εκτενής αναφορά για 
την σημασία του Branding στο χώρο των μουσείων καθώς και για την 
σημασία της εταιρικής εικόνας και της εταιρικής ταυτότητας.  

   Κατόπιν επιτόπιας έρευνας έγινε εντοπισμός και καταγραφή των 
όποιων προβλημάτων με σκοπό την επίλυση αυτών μέσα από μια και-
νούρια και αναβαθμισμένη οπτική ταυτότητα. Κύριος στόχος της  επι-
τόπιας έρευνας ήταν ο εντοπισμός των προβλημάτων στην υπάρχουσα 
οπτική ταυτότητα, καθώς και των ελλείψεων ως προς την επικοινωνία 
και την διευκόλυνση της περιήγησης του κοινού στο χώρο.

   Yπάρχει αναλυτική προσέγγιση της διαδικασίας που ακολουθήθηκε 
βήμα-βήμα σε επίπεδο έρευνας σχετικά την χρήση τόσο των λογοτύπων 
αλλά και της εταιρικής ταυτότητας των μουσείων της Ελλάδας αλλά 
και του εξωτερικού, καθώς και της μεθοδολογίας του Design Thinking. 
Η μέθοδος αυτή  αποδείχτηκε εξαιρετικά χρήσιμη στην κατανόηση των 
ανθρώπινων αναγκών επανατοποθετώντας τα προβλήματα με ανθρω-
ποκεντρικό τρόπο μέσω της υιοθέτησης μίας πρακτικής προσέγγισης 
δημιουργώντας πολλές νέες ιδέες μέσω του brainstorming. Case Study

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

ΕΠΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ

ΛΟΓΟΤΥΠΟ

BRANDING

MUSEUM BRANDING

ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ:

   Με αυτή την προσέγγιση, στο πλαίσιο της παρούσας πτυχιακής εργα-
σίας προτείνεται επανασχεδιασμός εταιρικής ταυτότητας, πληροφο-
ριακών εντύπων και προωθητικών ενεργειών οπτικής του μουσείου με 
μια σύγχρονη αισθητική.



 

Στυλιανού Παρασκευή14.07.23

CASE STUDY  Eθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο

        07

  Το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 
μουσεία του κόσμου στον τομέα της Αρχαίας τέχνης και είναι το μεγα-
λύτερο μουσείο της Ελλάδας.  

   Χτίστηκε στα τέλη του 19ου αιώνα για να στεγάσει τα σπουδαιότερα 
έργα τέχνης από όλη την Ελλάδα ως παραδοσιακό μουσείο προβάλλο-
ντας έτσι την ιστορική και καλλιτεχνική τους ιστορία παγκοσμίως. Με 
την εξέλιξη της μουσειολογίας και το πέρασμα των χρόνων έγιναν αρ-
κετές προσπάθειες ώστε να επιτύχει τους στόχους του και να μπορέ-
σει να προσαρμοστεί στην εξέλιξη της κοινωνίας πραγματοποιώντας 
διάφορες αλλαγές κατά το πέρασμα των χρόνων. Το Μουσείο βρίσκε-
ται στην Αθήνα επί της οδού Πατησίων και περικλείεται από τις οδούς 
Ηπείρου, Μπουμπουλίνας και Τοσίτσα. 

   Στις συλλογές του εκπροσωπούνται όλοι οι πολιτισμοί που άνθισαν 
στον ελληνικό χώρο από την προϊστορική εποχή ως το τέλος της ρω-
μαϊκής περιόδου. Οι εκθεσιακοί χώροι του μουσείου είναι ευρύχωροι 
και οι εκθέσεις χωρίζονται σε ενότητες είτε ανασκαφικές είτε θεμα-
τικές. Τα εκθέματα της κάθε αίθουσας ταξινομούνται είτε θεματικά, 
χρονικά ή μεικτά. 

Eθνικό Αρχαιολογικό 
Μουσείο

,, Η Ελλάδα πρέπει να πρωταγωνιστεί για τον πολιτισμό. 
Η Ελλάδα, αυτό είναι η κληρονομιά της, αυτό είναι η περιουσία 
της και αν το χάσουμε αυτό δεν είμαστε ΚΑΝΕΙΣ.

Μελίνα Μερκούρη

   Πέρα από την προβολή των εκθεμάτων του, στο ισόγειο διαθέ-
τει επιπλέον χώρο όπου διοργανώνει περιοδικές εκθέσεις με με-
γάλη επιτυχία. Παράλληλα συμμετέχει στην εκπόνηση ειδικών εκ-
παιδευτικών προγραμμάτων ενώ λειτουργεί και ως κέντρο έρευνας 
για επιστήμονες από όλο τον κόσμο. Με περισσότερα από 11.000 
εκθέματα στις πλούσιες συλλογές του πλουτίζει τις γνώσεις των 
επισκεπτών για την αρχαία ιστορία της χώρας μας. 

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΡΑΣΕΙΣ
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Branding

Τι είναι brand  ή αλλιώς μάρκα ;

   Η λέξη brand έχει εξελιχθεί μέσα στα χρόνια ως προς το νόημά της. 
Σύμφωνα με τον Αμερικάνικο Σύνδεσμο  Μάρκετινγκ το brand ορίζεται 
ως εξής: ένα όνομα, ένας όρος, ένα σχέδιο, ένα σύμβολο ή οποιοδήποτε 
άλλο χαρακτηριστικό το οποίο ταυτίζεται με το προϊόν ή την υπηρεσία 
ενός οργανισμού ή ενός ανθρώπου και το διαφοροποιεί από τα άλλα τις 
αγοράς.
   Η μάρκα είναι η αντίληψη που έχει κάποιος για ένα προϊόν, υπηρεσία ή 
οργανισμό στο οποίο όμως προστίθενται και άλλες διαστάσεις οι οποί-
ες ειναι είτε λογικές και απτές είτε συναισθηματικές και άυλες, αλλά το 
καθιστούν ικανό να διαφοροποιείται με κάποιο τρόπο από άλλα προιό-
ντα που είναι προορισμένα και σχεδιασμένα για να ικανοποιούν την ίδια 
ανάγκη. 
   Αυτό το οποίο  διαφοροποιεί την μάρκα και της προσδίδει αξία σε 
σύγκριση με ένα αντίστοιχο ανώνυμο προϊόν, υπηρεσία ή οργανισμό εί-
ναι το σύνολο των αντιλήψεων και των συναισθημάτων που προκαλεί 
το όνομα της μάρκας και ότι αυτο συμβολίζει στο κοινό το οποίο απευ-
θύνεται. Θα μπορούσαμε να συνοψίσουμε λέγοντας ότι μάρκα είναι μια 
αποκλειστική και επιθυμιτή ιδέα η οποία έχει την δυνατότητα να ενσαρ-
κώνεται σε προιόντα, τόπους, υπηρεσίες ή ακόμα και εμπειρίες. Η δύ-
ναμη της μάρκας είναι αντιστρόφως ανάλογη με τους ανθρώπους τους 
οποίους μοιράζονται αυτή την ιδέα. Ουσιαστικά μάρκα είναι ένα όνομα 
με δύναμη επιρροής. 

Τι σημαίνει ο όρος εταιρική ταυτότητα ή αλλιώς Corporate identity ;

   Εταιρική ταυτότητα είναι το ‘‘πιστεύω’’ μιας εταιρείας το οποίο συ-
νοψίζει το όραμα της,δηλαδή η βασική πεποίθηση που έχει και οι αξίες 
της. Είναι τα συστήματα που υιοθετεί και  στην συνέχεια βάση αυτων 
δημιουργεί τα προιόντα και τις υπηρεσίες  της   ώστε να προωθήσει 
την εικόνα της στο αγοραστικό κοινό. 
   Όσο αφορά την επικοινωνία η ταυτότητα μάρκας είναι το κοινό στοι-
χείο και η σύνδεση μεταξύ κάθε προιοντος, δράσης ή επικοινωνίας 
ώστε να στελνουν το ιδιο μυνημα. Απο εκεί προκύπτει ο σχεδιασμός 
των στοιχείων της εταιρικής ταυτότητας που αποτελούν την ορατή 
οψη της γραφιστικής ταυτότητας  της εταιρείας τα πρότυπα δηλαδή 
της οπτικής αναγνωρισης   όπως  λογότυπα, σήματα, συμβολα, προι-
οντα, ενδεδειγμένες χρωματικές παλέτες, γραμματοσειρές,, συσκευ-
ασίες κ.α. Η εταιρική ταυτότητα ακριβώς επειδή έχει άμεση σχέση με 
όλες τις μορφές επικοινωνίας της εταιρείας παίζει πολύ σημαντικό 
ρόλο τόσο στην ύπαρξη αλλα και στην δυναμική της αφου ουσιαστικά 
αυτό είναι που την διαφοροποιεί και την κάνει να ξεχωρίζει απο τις 
υπόλοιπες.

B r a n d i n g
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M u s e u m  B r a n d i n g

Τι εiναι Μuseum Branding;

  Στην σημερινή εποχή πολλοί συγχέουν το branding με το marketing. Η 
αλήθεια είναι όμως ότι το branding είναι μία δυναμική  διαδικασία η οποία 
προηγείται του marketing. Το branding αφορά την στρατηγική μιας εται-
ρείας ενώ το marketing στις τακτικές που θα ακολουθηθούν έτσι ωστε να 
εφαρμοστεί αυτή η στρατηγική. Το να κάνεις branding αφορά όλες εκεί-
νες τις δράσεις οι οποίες δημιουργούν και ενδυναμώνουν ένα brand. Ου-
σιαστικά είναι ο λόγος για τον οποίο είναι γνωστή μία εταιρεία και απο-
τελείτε από όλα τα στοιχεία που συνθέτουν ένα brand τα οποία είναι το 
λογότυπο, η συσκευασία, το χρώμα, η φήμη, τα οφέλη που αποκομίζει 
ένας άνθρωπος από τη χρήση ενός προϊόντος ή υπηρεσίας μιας εταιρεί-
ας.
  Το branding και το design δίνουν ζωή στη μάρκα. Xτίζουν την ισχύ και 
την αξία του brand. Η δημιουργία της ταυτότητας αποτελεί τη βάση, την 
κεντρική ιδέα, πάνω στην οποία οικοδομείται όλη η επιχειρησιακή στρα-
τηγική.

   Τα μουσεία όχι μονο στεγάζουν αντικείμενα, αλλά ενσωματωνουν την 
ιστορία, τις παραδόσεις, τις αξίες και συνολικά την πνευματική κληρο-
νομιά μίας κοινωνίας, ενώ προωθούν τις αξίες που πρέπει να μεταβιβα-
στούν από τις γηραιότερες προς τις νεότερες γενιές.

   Το Museum Branding είναι αυτό που κάνει ένα μουσείο να ξεχωρίζει από 
το πλήθος των υπολοίπων. Είναι όλα τα σχεδιαστικά στοιχεία που χρησι-
μοποιεί το μουσείο για να παρουσιαστεί στο κοινό, συμπεριλαμβανομέ-
νων του λογότυπου, της χρωματικής παλέτας, των γραμματοσειρών και 
άλλων οπτικών στοιχείων με σκοπό να ενισχύετε η εικόνα του πριν από 
την επίσκεψη του κοινού. 
  
Για την υιοθέτηση της εταιρικής ταυτότητας των μουσείων έπαιξαν ρόλο 
αρκετοί παράγοντες. Βασικός ήταν η εξέλιξη στην Mουσειολογία, η οποία 
έδωσε έμφαση και στους επισκέπτες των μουσείων όχι μόνο στις συλλο-
γές και στα αντικείμενα. Ένας άλλος παράγοντας  ήταν η εξέλιξη της τε-
χνολογίας αφού ζούμε στην εποχή της οθόνης και της εικόνας. Η τηλεό-
ραση, τα smartphones και το Διαδίκτυο διαμόρφωσαν νέες ανάγκες για 
τους θεατές, οι οποίοι πλέον αναζητούσαν και απαιτούσαν πιο ζωντανές 
και διαδραστικές εμπειρίες. Τέλος, οι εθνικές πολιτικές των κυβερνήσεων 
επέβαλαν στα μουσεία συνεχείς βελτιώσεις, νέους τρόπους προσέγγισης 
και προσέλκυσης των επισκεπτών, καθώς και νέους τρόπους χρηματο-
δότησης, εφόσον τα κρατικά κονδύλια για τον πολιτισμό συρρικνώθηκαν 
κατά πολύ λόγω της οικονομικής κρίσης των τελευταίων χρόνων. Όλοι οι 
παραπάνω παράγοντες λοιπόν, ώθησαν τα μουσεία στο να επανεξετάσουν 
την υιοθέτηση της εταιρικής τους ταυτότητας προκειμένου αφενός από 
την μια να περάσουν τα μηνύματα και τις αξίες τους και αφετέρου να 
προσελκύσουν το κοινό.
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Design Thinking

   Αποτελεί μια μεθοδολογία σχεδιασμού επίλυσης προκλήσεων που ξε-
χωρίζει λόγω του ανθρωποκεντρικού της χαρακτήρα. Δίνει προτεραιό-
τητα στις ανάγκες, τις επιθυμίες και τα συναισθήματα των ανθρώπων, 
εδραιώνοντας νέους κώδικες επικοινωνίας. 

   Στόχος της είναι η ανάδειξη της ουσίας των προβλημάτων και των πε-
ριορισμών αυτών. Είναι η διαδικασία μίας συστηματικής προσέγγισης 
εύρεσης και λύσης προβλημάτων. Κάθε διαδικασία σχεδιασμού ξεκινάει 
με ένα πρόβλημα. Η μέθοδος αυτή είναι εξαιρετικά χρήσιμη στην αντιμε-
τώπιση σύνθετων προβλημάτων μέσω της κατανόησης των ανθρώπινων 
αναγκών που σχετίζονται με αυτά, επανατοποθετώντας τα προβλήματα 
με ανθρωποκεντρικό τρόπο δημιουργώντας πολλές νέες ιδέες μέσω του 
brainstorming και μέσω της υιοθέτησης μίας πρακτικής προσέγγισης. 

    Το Design Thinking απαιτεί ενσυναίσθηση και όσο το δυνατόν περισσό-
τερες πληροφορίες για την καλύτερη κατανόηση του προβλήματος   που 
οδηγεί στην δημιουργία λύσεων. Για την εκπόνηση της πτυχιακής ακο-
λούθησα την μέθοδο όπως προτάθηκε από τον Hasso – Platner καθη-
γητή στο Institute of Design του Stanford, την καλύτερη σχολή σήμερα 
γύρω από το Design Thinking. 

«At the heart of design thinking is empathy.
 You must understand your user’s needs, their problems and challenge 
those assumptions to create new ideas that solve their problems 
creatively.»

– Jacob Cass, Brand Consultant at JUST Creative

,,
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Έρευνα και  μελέτη

 Η έρευνα αυτή καταγράφει τόσο τις γραφιστικές όσο και τις φυσικές 
ελλείψεις που εντόπισα στο χώρο του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσεί-
ου, με σκοπό την επίλυση αυτών μέσα από μια καινούρια και αναβαθ-
μισμένη οπτική ταυτότητα. Με έμφαση τον σχεδιασμό και στόχο την 
επίλυση των προβλημάτων του μουσείου, έτσι ώστε να μειώσει τις ελ-
λείψεις, και να προσελκύσει περισσότερο κοινό. 
 
  Μετά λύπης μου διαπίστωσα ότι τα προβλήματα του Εθνικού Αρχαι-
ολογικού Μουσείου δυστυχώς είναι πολλά. Η ανεπαρκής μη αναβαθ-
μισμένη οπτική ταυτότητα του μουσείου είναι αρκετά αισθητή, στην 
οποία περιλαμβάνονται τόσο ο σχεδιασμός λογοτύπου και των σημάν-
σεων, όσο και των εισιτηρίων, των χαρτών, των φυλλαδίων, των αφι-
σών κ.ά. όπου κύριο χαρακτηριστικό είναι η απουσία της σχεδιαστικής 
συνοχής. 

   Αρνητική πρώτη εντύπωση εισόδου, όπου στο πλάι των εισιτηρίων 
υπάρχει ένα αυτοσχέδιο, πρόχειρα φτιαγμένο σε χαρτί υπο την μορφή 
σκίτσων, με τις απαγορεύσεις του μουσείου, το οποίο είναι τοποθετη-
μένο πρόχειρα σε καβαλέτο ζωγραφικής. Το εισιτήριο δεν έχει κανένα 
σχεδιαστικό ενδιαφέρον και  είναι τυπωμένο σε χαρτί κακής ποιότη-
τας. Θεωρώ λάθος την επιλογή των χρωμάτων στο σταντ με τις κατό-
ψεις γιατί δεν είναι ευανάγνωστο και δεν τράβα την προσοχή του επι-
σκέπτη. Επίσης παρατήρησα την απουσία έντυπου χάρτη.
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Έρευνα και  μελέτη

    Η οπτική ταυτότητα του χώρου είναι απλή, κλασσική και συνηθισμέ-
νη δηλαδή χωρίς κανένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Δεν έχει σήμανση μιας 
συγκεκριμένης πορείας διαδρομής  που να συνδέει τις αίθουσες με 
αποτέλεσμα να μπορεί να ξαναβρεθείς στο ίδιο σημείο για να πας σε 
κάποια άλλη αίθουσα, και όντας μεγάλο μουσείο γίνεται κουραστικό. 
Η σήμανση δεν διευκολύνει τους επισκέπτες να περιηγηθούν στους 
χώρους του μουσείου και σε καμία περίπτωση δεν αντικατοπτρίζει το 
κύρος και την αίγλη του μουσείου. Υπάρχει έλλειψη σήμανσης σε αρ-
κετά σημεία και πολλά από τα υπάρχον εικονογράμματα δεν έχουν συ-
νοχή μεταξύ τους.   

    Ενώ σε κάθε συλλογή χρησιμοποιείται πληροφοριακό υλικό όπως 
χάρτες, λεζάντες και αναπαραστάσεις στην προσπάθεια να εναρμονι-
στεί με τα γήινα χρώματα που επικρατούν στην αισθητική του χώρου 
και των εκθεμάτων, δεν καταφέρνει να προσελκύσει το ενδιαφέρον 
του επισκέπτη να τα διαβάσει και σε αρκετές περιπτώσεις δεν είναι 
ευανάγνωστα. Τα φθαρμένα χρυσά ταμπελάκια θυμίζουν απομεινάρια 
μιας άλλης εποχής βασισμένη στην παραδοσιακή αντίληψη, υπενθυ-
μίζοντας την ανάγκη για αλλαγή και προσαρμογή στις σύγχρονες ανά-
γκες της κοινωνίας και της ανάδειξη του πολιτιστικού πλούτου των 
εκθεμάτων του μουσείου.  
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Το λογότυπο
   Το λογότυπο που δημιουργείται για μια εταιρεία ή εναν οργανισμό εί-
ναι το διακριτικό (σήμα κατατεθέν) που προορίζεται  να διευκολύνει την 
οπτική επικοινωνία ανάμεσα σε αυτούς και το κοινό. Μεταδίδει ένα περι-
εκτικό και πειστικό οπτικό μύνημα που λειτουργεί ως μέσο διάκρισης και 
αναγνώρισης της εκάστοτε εταιρείας ή του ιδρύματος με τέτοιο τρόπο 
ώστε οι παραλήπτες να συνδέουν τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες που προ-
σφέρει με αυτήν την εταιρεία. 

    Κατόπιν έρευνας εντόπισα τα λογότυπα του Μουσείου που έχουν χρησι-
μοποιηθεί κατα το παρελθόν μέχρι σήμερα με το πιο πρόσφατο να είναι 
αυτο της πρώτης εικόνας.  Παρατηρούμε ότι  ο τύπος του λογοτύπου του 
μουσείου ειναι ο συνδυασμός  κατα τον οποίο χρησιμοποιούνται λέξεις 
(τυπογραφία) μαζί με ένα σύμβολο (σήμα). Στην προκειμένη αποτελεί-
τε απο την ονομασία του μουσείου και ένα στυλιζάρισμα του κτιρίου ως 
σήμα.
   
   Παρατηρούμε κάποιες μικρές αλλαγές να έχουν γίνει στην πορεία και 
πιο συγκεκριμένα ως προς το χρώμα του κτιρίου και την κατηγορία των 
γραμματοσειρών. 

   Αρχικά για την δημιουργία του λογοτύπου είχε  χρησιμοποιηθεί γραμ-
ματοσειρά Serif. Το βασικό χαρακτηριστικό των Serif γραμματοσειρών εί-
ναι οι πατούρες. Θεωρούνται συνήθως ότι έχουν  μια πιο «επίσημη»  και 
κλασσική εμφάνιση. Σε ορισμένες περιπτώσεις, τα serif βοηθούν στην 
αναγνωσιμότητα μιας γραμματοσειράς αλλά δεν είναι τόσο χρήσιμες 
όταν πρόκειται για υπηρεσίες και εφαρμογές Διαδικτύου, ιδιαίτερα όταν 
χρησιμοποιούνται σε μικρά μεγέθη. Τα μικροσκοπικά serif μπορεί να χα-
θούν ή να είναι ασαφή, γεγονός που καθιστά το κείμενο δύσκολο να δια-
βaστει επηρεαζόμενο πάντα απο την ανάλυση της εκάστοτε οθόνης.

    Στην πορεία παρατηρούμε την αλλάγη της τυπογραφίας σε Sans Serif 
γραμματοσειρά της οποίας το βασικό χαρακτηριστικό της είναι ότι εκτός 
του ότι δεν έχει  πατούρες διακρίνεται για  το μοντέρνο ύφος. Ενδεχομέ-
νως η αλλαγή αυτή να προέκυψε σε μια προσπάθεια εκσυγχρονισμού του 
λογοτύπου. Το λογότυπο θεωρώ πως έχει αρκετά θέματα μερικά εκ των 
οποίων είναι τα εξής:

• Δεν εφαρμόζεται καλά στα σύγχρονα μέσα
• Δεν είναι τόσο θελκτικό όσο άλλα λογότυπα του ανταγωνισμού
• Το στυλιζάρισμα του κτιρίου είναι πολύ σύνθετο και περίπλοκο 
• Μοιάζει παλιομοδίτικο
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ΜΕΡΟΣ B΄

 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
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Το  Μ ο υ σ ε ί ο

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
ΕΠΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ
ΛΟΓΟΤΥΠΟ
BRANDING

MUSEUM BRANDING

ΛΕ Ξ Ε ΙΣ ΚΛΕ ΙΔΙΑ:

• Το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 
μουσεία του κόσμου

• Είναι το μεγαλύτερο μουσείο της Ελλάδας

• Στις συλλογές του εκπροσωπούνται όλοι οι πολιτισμοί που άνθισαν 
στον ελληνικό χώρο από την προϊστορική εποχή ως το τέλος της 
ρωμαϊκής περιόδου.

• Οι συλλογές του αποτελούνται από περισσότερα από 11.000 εκθέματα.
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Χ ρ ονολόγ ιο  λογοτ ύ πων
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• Δεν εφαρμόζεται καλά στα σύγχρονα μέσα

• Δεν είναι τόσο θελκτικό όσο άλλα λογότυπα του ανταγωνισμού

• Το στυλιζάρισμα του κτιρίου είναι πολύ σύνθετο και περίπλοκο 

• Μοιάζει παλιομοδίτικο

Υ πά ρχον  λογότ υ πο



 

Στυλιανού Παρασκευή14.07.23

CASE STUDY  Eθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο

        019
• Επαναπροσδιορισμός ταυτότητας

• Σύγχρονη εικόνα μουσείου

• Ευαισθητοποίηση για την ιστορία

• Ενημέρωση για τη συλλογή

• Προσέλκυση κοινού
Λέξεις κλειδιά:

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ, ΕΚΘΕΜΑΤΑ, ΠΑΡΕΛΘΟΝ, ΜΕΛΛΟΝ, ΜΟΝΤΕΡΝΟ

ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΣΤΥΛΙΖΑΡΙΣΜΑ, ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΑ, ΑΦΑΙΡΕΣΗ, ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟΤΗΤΑ

Στόχοι  σχ εδιασμού
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• Σύγχρονη προσέγγιση ώστε να είναι απλό, ευκολο-

μνημόνευτο και να διευκολύνει την αναγνώριση του 
brand.

• Εκφράζεται η ανάγκη για εξέλιξη και ανάπτυξη 
μέσα από μια ανανεωμένη και δυναμική ταυτότη-
τα.

• Τι συμβολίζει η είσοδος: Το κτίριο, την πρόσβαση, 
την μετάβαση, το πέρασμα μεταξύ των εποχών. 

Μοντέρνο, μίνιμαλ, εκφράζει τις αξίες
διαφοροποιεί από τον ανταγωνισμό

Λογότυπο

Σύμβολο Λεκτ ικό

To  νέο λογότυπο
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Περιθώρια ασφαλείας

Η γραμματοσειρά που επιλέχθηκε για την δημιουργία του λογοτύπου είναι 

η ΜΑNROPE σε Extra Bold kai Semibold.
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Χρωμ ατική πα λέτα

CMYK: 0/30/100/0

#FBBA00

CMYK: 0/70/90/0

#EC6726

CMYK 60/0/0/0

#5BC5F2

CMYK: 100/100/0/0

#312783

CMYK 0/0/0/0

#FFFFFF

CMYK: 0/0/0/100

#1D1D1B
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AΦΙΣΕΣ
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AΦΙΣΕΣ
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AΦΙΣΕΣ
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AΦΙΣΕΣ
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ΤΡΙΠΤ ΥΧΟ
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ΤΡΙΠΤ ΥΧΟ



 

Στυλιανού Παρασκευή14.07.23

CASE STUDY  Eθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο

        031

ΕΙΣΙΤΗΡ Ι Ο
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤ ΥΠΟ
Μεγέθους Α5, 28σέλιδο
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ΕΙΔΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ
Επιστολόχαρτο,καρτα,φάκελος,σημειωματάριο
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BANNER

Μεγέθους 300x600px Bi l lb oard banner  Μεγέθους 1000x300px

041
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SOCIAL MEDIA 
Covers & Profile pictures
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SOCIAL MEDIA 
Covers & Profile pictures
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ΛΟΙΠΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
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ΛΟΙΠΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
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